Promos L2-1.3 Devoir de rattrapage type QCM de Probabilités  H. Perrot-J. Gamby
2 heures 30 avril 2010 Attention 2 pages

Aucun document autorisé, calculettes, téléphones et ordinateurs portables interdits.

Attention! - indiquer votre nom, prénom et promotion sur cette feuille a remplir que vous
rendrez ; vous ne donnerez que cette feuille (2 pages) et uniquement celle-ci ;
- pour chaque question une scule et unique réponse a cocher ;
- 0 point si aucune réponse, 1 ou 2 point(s) si réponse juste et -1 si réponse
fausse.

rNom : DL € | Prénom : G-fw"g\w l Promotion: L. 2. B

1) Pour deux
événements A et P(A)-P(B) P(A)-P(ANB) P(A)+P(B)-P(ANB)

B quelconques,

que vaut

P(A-B)? (lire A /(
""moins'' B)

(1 point)

2) Une urne a 4
billes rouges et 3

hilles jaunes.
Probabilité Z
d'avoir 3 billes
rouges?
(2 points) !j o )
3) Quelle est la AP AP CP = AP xp!
P A p__"n n n
relation entre un Ch = _p|_ n T
arrangement et
une combinaison ?/
de p objets
parmi n?
(2 points) . O (@)
4) On souhaite ranger sur une étagére 4 livres de mathématiques, 6 livres de physique et 3 de
chimie (tous distincts). De combien de facons peut-on effectuer ces rangements :
a) Si les livres 3x416!3! 416!3! 31416131
doivent étre |

groupés par Z

matiere?

wlelo
D
e

(2 points) O o "
b) Si seuls les 4191 10x419! 10x4!6!3!
livres de

mathématiques

doivent étre /L

groupés?
(1 point) O ol 0




5) Soit une v.a. X discreéte qui suit une loi binomiale de parameétres N et p.

a) Quevautlaloi  P(X=x)=Cp*(1-p)™* P(X =x)=Cip*(1-p)" P(X =x) =CN*p* (1 -p)N~*
de prababilité de

X?
(2 points) o o O Q/.ﬂ_

b) Que vaut Np? Np(1-p) Np

l'espérance de X,

E(X)? A
(1 point) O o W

6) Soit X une v.a. continue, définie sur un intervalle [a,b], de densité de probabilité f(x) et de
fonction de répartition F(x).

a) Soit x| et X3 b X2 X
deux valeurs de Jf(x)dx [ f(x)dx [ £(x)dx
l'intervalle [a,b], . H 2
avec X <X, que
vaut |
P(x; <X <x,)? /\
(1 point) O b-§ =
b) Quelle est la f(x)=F'(x) f'(x)=F(x) f'(x)=F'(x)
relation entre f(x) '
et F(x)? [A
(1 point) o o 0
1 1
7) La densité de probabilité d'une v.a. X réelle s'écrit : f(x)=— 3
Tx“+1
a) Que vaut la 1 T 2 T T T
fonction de ;(Arclg(x) +E) E(Arctg(x) + -2—) E(Arct,:(x) + -zw)
répartition de X, - /\
F(x)?
(1 point) )4 ] )
o) e R/\ 4)+ Arctg(3 ]A 4)+ Arctg(-3)) lAt4+Art")
P(-3<X<4)? S hArig(d) —(AmigdtArtel-d) (At Haree() 7’
(2 points) O =] !
8) On considére deux variables aléatoires continues X et Y de densité jointe :
f(x,y) = Deax six>0 et y € [0,7] sinon 0 ailleurs.
T
a) Quelle est la o T K O
valeur de E(XY)? o o 20
(2 points) O [} O
b) Que vaut la e~ ae* oo
densité marginale 1
de X, fx(x)? 0

(2 points) /K O O



